

1957年10月1日创刊

珠海起草交通运输企业主要负责人及安全生产管理人员安全考核管理规定

## 将网约出租车纳入考核范围

羊城晚报讯 记者郑达、实习生曾令奇报道：近日，记者从珠海市交通运输局获悉，该局起草了《珠海市交通运输企业主要负责人及安全生产管理人员安全考核管理规定》（以下简称《规定》）。其中，《规定》考核范围增加了网约出租车，并将港口类中的码头和其他港口设施经营、货物的装卸、驳运、仓储的经营缩减限定为危险货物类别。

《规定》从原来合计二十二条修订至合计十九条，文本更加凝练、适用性更强，主要包括考核范围、考核涉及各

方的职责、考务管理、证件管理等内容。

《规定》明确了珠海市交通运输企业的定义是法人单位；考核范围在出租车行业类别增加区分了巡游出租车企业和网约出租车企业；将港口类中的码头和其他港口设施经营、货物的装卸、驳运、仓储的经营缩减限定为危险货物类别。同时，明确了珠海市交通运输局负责指导和监督全市交通运输企业主要负责人及安全生产管理人员安全考核工作，统筹市级平台考核以及国、省级平台考核下放至地市组织实施的考核工作，统筹市级平台考核题库管理工作。

在考务管理方面，《规定》首次区分了考核分为国家、省、市三个层次，对不同层次的考核均提出了落实意见。此外，《规定》还明确了考生应当自主备考，并厘清行业管理部门和社会培训机构考前培训的责任，引导考生结合实际需要参加培训。

在证件管理方面，《规定》明确了对应不同层次平台考核合格证的适用范围，其中在珠海本地考取的，全市通用；在异地通过国、省级平台考核的，可以申请转入；在异地通过国、省级平台之外获取的考核合格证在珠海市无效。

珠中江新闻

2022年5月13日 星期五

13 星期五 < 王寅年四月十三 >

A13

## 珠海表彰115名突出贡献护理人员



相关领导为“核酸采样先进个人”颁奖 珠海市卫生健康局供图

羊城晚报讯 记者郑达报道：5月12日，是第111个国际护士节。当日，115名突出贡献护理人员和10个集体获表彰，表彰奖项包括“珠海市好护士”“核酸采样先进个人”“护理先进集体”三项荣誉。

珠海市卫生健康局党委书记、局长徐超龙发表致辞并向全市护理工作者送上节日祝福，充分肯定了珠海市卫生健康系统在过去的2021年凝心聚力，攻坚克难，高标准完成各项工作任务的工作态度，对在抗击疫情中义无反顾、逆行出征、甘于奉献的广大护理工作者给予了高度赞扬。据悉，2021年，广大护理人员积极组织参与与7轮全市全员核酸检测、19轮重点区域重点人群核酸检测，采样检测量达2267万人次，为科学、精准、快速处置新冠肺炎疫情做出了积极贡献。同

时，全市广大护理工作者坚决服从国家、省统一指挥调度，积极驰援澳门、广州、深圳、东莞等地，派出的6725人次采样检测队员累计支援核酸采样量超过320万人次，用实际行动践行着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的高尚职业精神，获得上级和当地政府的高度好评。

此外，在持续深化优质护理服务工作中，全市广大护理工作者认真推进“互联网+护理”服务，在上线的27项深受群众欢迎的优质护理项目中，2021年全市13家医院、741名护士共计服务2750人次。

“珠海好护士”代表廖少琴在发言中表示，定将珍惜荣誉，不忘初心、牢记使命，不断提高业务水平，努力为人民群众提供高效、安全、高质量的护理服务，在新时代新征程上继续为护理

事业贡献自己的智慧和力量。除了荣誉表彰，本次大会还融入了护士节宣传片播放、歌舞汇演等精彩内容，生动诠释了护理工作者生机勃勃、昂扬向上的精神风貌，奏响了新时代珠海市护理事业的全新乐章。

当天，珠海市“5·12国际护士节关爱护士座谈会”同步在珠海市人民医院举行，徐超龙等领导面对面听取来自珠海市护理学会、珠海市护士协会，以及三级医院护理部主任和本年度“珠海好护士”关于护理行业的意见和建议。

徐超龙表示，护理工作者为珠海市疫情防控和守护患者健康发挥了生力军作用，珠海市卫生健康局将一如既往地关心关爱护理工作者，积极协调护理工作者的意见和建议，助力珠海护理事业更上一层楼。



立芯珠海联合创始人滕程博士 受访者供图

## 立芯珠海联合创始人滕程博士：创业梦想横琴起航

羊城晚报记者 钱瑜

站在就业与创业的十字路口，面对前途明朗的就业，滕程却大踏步迈向了“挑战与机遇并存”的创业之路，“上班就业，公司有完整规划，整体方向已锚定，加入可以享受配套资源，完成阶段性任务；创业不同，它如同在大海航行，没有庇护，需要自己‘掌舵’，寻找资金和配套资源。一切宛若白纸作画，但我更喜欢这种方式”。

### 萌发创业念头

滕程是澳门大学电机与电子工程专业博士，是亚洲自动识别协会（AIM Asia）、RAIN Alliance 等自动识别方面国际组织的成员，现任立芯科技（珠海）有限公司总经理，负责该公司在粤港澳大湾区的整体运营，同时监管产品研发及投融资业务。

翻开他的求学履历，可谓“南北呼应”。早在高中时期，滕程便远离家乡，进京求学。当时，中央民族大学附属中学在全国范围招生，他成为了湖南省入选的20名佼佼者之一。“父亲对我的影响是最大的，他是袁隆平的学生，坚信读书才能创造奇迹，一直鼓励我走出去多见。”在北京，滕程不仅接受了优良的教育，更结识了来自全国各地的优秀人才，大开眼界。高考结束，有留学计划的他选择了澳门大学（以下简称“澳大”），“我觉得澳大国际化程度更高，教育体系更加多元化，也利于未来出国”。

然而，2009年来到澳大后，他却逐步偏离了“出国科研”航线，靠向了“国内创业”。创业的

念头最早诞生在研究生期间”。读研期间，他结合个人兴趣和未来方向选择了微波射频细分领域，“因为当时的智能手机、4G/5G 通信、无线通信都进入了迅速发展阶段，微波射频应用方面大有作为”。事实的确如此。不少校友都在该领域大展宏图，还有不少人进入国际知名公司。滕程的未来亦相当清晰：出国科研，选择名企，或自己创业。

在实践中，他一步一个脚印，创业的念头逐渐萌芽成长，“创业需要自己拍板，要与人合作共赢，我擅长与人打交道，也喜欢创业带来的挑战”。跟随导师，他接手了数个政府项目，并与立芯科技股份有限公司产生了“交集”，进行部分项目产学研合作。

成立于2012年的立芯科技股份有限公司是业内领先的物联网RFID产品和解决方案提供商，开发掌握了多种智能物联网的关键技术。其产品线涵盖广泛的物联网行业应用，比如服装、航空、零售、物流等多个行业。

### 来到“熟悉”的横琴

创业，某种程度上也颇讲“机缘”。2018年前后，立芯科技股份有限公司决心扩张位于深圳的制造基地，但在深圳、东莞等地未物色到合适场地。当时，滕程的导师在横琴负责澳门大学珠海研究院，便推荐立芯的负责人到横琴看看。为协助考察，滕程兼职加入了立芯，在横琴足智考察了半年。

而正是这次考察，吸引了为寻觅基地而“徘徊”的立芯，留下了原本计划去深圳发展的滕程。2020年，滕程主导澳门大学无线通信实验室与立芯科技股份有限公司进行产学研相关合作，并使科研成果在横琴产业化落地，成立了立芯科技（珠海）有限公司（以下简称“立芯珠海”）。他率领团队，以此产业化项目参加了第二届中国横琴科技创业大赛并获优胜奖。作为该项目核心成员，滕程帮助公司获得了珠海市国资委超过8000万元的股权投资，并带领团队入围2020年度珠海市创新创业团队殊荣，获得800万元资助。他也由“兼职”转变为正式加入立芯，领航立芯珠海发展，“立芯珠海与总部前进方向一致，但相对独立，研发、业务等均需自己开拓，与创业一致”。

目前，立芯珠海与多个政府部门、多个品牌企业均有所合作。例如，珠海工地上钢构、管理部门的文件档案、日常生活中的衣服鞋帽等物品上，不少都嵌入了他们的技术。该公司打造的智能漂流图书柜，通过RFID技术自动识别柜内图书，人们刷卡、取书、关门，三步即可完成借阅、归还，十分便捷。

项目为何最终“花”落横琴？滕程说，横琴毗邻港澳，结合政策红利、产业配套，团队十分看好横琴的发展，“横琴粤澳深度合作区建设总体方案”的出台为横琴的产业发展带来了全新的机遇，同时横琴对企业的关注度很高，对企业的需求响应快，对企业扶持力度大。例如，珠海大横琴发展有限公司在注册公司、选址场地、申请租金补贴等方面，均给予我们很大帮助”。

如今，滕程将家也安在了横琴，他笑言自己是“半个澳门人、半个珠海人”。这座在求学时曾多次往返的“熟悉”城市，成了他创业的“理想栖息地”，“现在回头看，来到横琴是正确的选择。在这里，有很大的发挥空间。”他说，加入立芯也有着小私心，“在澳门10多年，很多同窗校友最终都离开了澳门。我很希望通过与我们专业完全契合的立芯，联结同门师兄弟，吸引更多澳大的优秀人才留在横琴。”

## 江门冲锋防汛一线 党员干部雨中“逆行”

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 谭耀广

目前，江门正在经历今年以来强度最大、范围最广、持续时间最长的强降雨过程。记者12日从江门各地组织部门获悉，全市充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的模范带头作用，以网格化管理为抓手，全面开展防汛应急工作，切实守护人民群众生命财产安全。

### 网格力量投入救援

江门台山市委组织部相关人土介绍，台山常态化推动党员干部下沉网格，深化拓展在职党员到社区报到工作，动员全市机关企事业单位1.5万多名在职人员到居住地社区报到，确保突发灾情时，在职人员将迅速就地转化为志愿者进入战时状态。在市直单位建立总人数超3500人的党员应急志愿服务队，分设三级梯队管理，实行“备勤”管理、逐级补充，确保关键时刻快速响应、有序应对。如大江镇就建立一支以镇干部职工为主要力量、人数为48人的应急救援队伍，并成立以镇消防队为主要力量的山塘、水库等进行预排预泄。

### 深入受浸村镇救灾

在第一位，用最快的速度减少强降雨对村民生活的影响。”

江门鹤山市址山镇从11日早上至12日早上降雨量超过230毫米。全镇农田受灾面积达1860亩，其中昆联平沙村受灾较为严重，水浸深度最高到达50厘米，共有900亩水田受水浸，部分道路和民房遭水浸。址山镇各级党组织、全体党员干部，共计350人次，迅速开展防汛工作，并对水位过高的山塘、水库等进行预排预泄。

固，对受浸道路进行封闭，保障群众生命安全。

从12日中午起，台山市中南部雨势频密，赤溪镇部分街道水浸严重，当地组织村干部转移动灾群众，至下午3时当地已转移危险地区群众6000多人。在受浸较为严重的赤溪镇长安村，驻村第一书记谷文强冲锋防汛一线，及时转移危险区域人员，特别是老年人、低保户、残疾人等特殊群体。



址山镇党员干部清理河道淤堵垃圾 鹤山市委宣传部供图



江门赤溪镇转移一家老人院内的老人 台山市公安局供图



赤溪镇长安村干部、民警等协助群众涉水转移 赤溪镇供图

中山

## 党群同心筑牢防汛“红色堤坝”



中山乌石村第一书记带队到低洼地区转移被困群众



在党员先锋们的带动下，热心群众也主动协助清理排水口

5月11日清晨6点，中山市南部片区暴雨预警升级为红色，三乡镇出现暴雨到大暴雨，局部特大暴雨。三乡镇全镇上下众志成城，应对红色暴雨，全力保障人民群众生命财产安全。

从5月10日下午开始，三乡迎来强降雨，5月10日16时至11日16时，三乡镇国家气象观

测站416.3毫米，打破了该站点的24小时雨量历史极值（原纪录是368.7毫米）。受暴雨影响，当日早上，镇内多处路段和各村社区出现不同程度积水。

5月11日上午，三乡镇党委书记郭明星来到白石村，和现场工作人员一起抢险救灾。此次强降雨中，三乡一些地势低洼的村（社区）受影响较大，当日一早，各村（社区）人员转移救援紧急展开。暴雨来势汹汹，三乡镇辖区有众多鱼塘易受恶劣天气影响，不及时启用增氧机会导致鱼窒息死亡。为保民生用电，不让鱼塘主蒙受损失，三乡供电分局24小时留岗值班，风雨兼程，派出多个应急队伍奔赴各个作业点，清理树障、加强特巡特维、保护鱼塘

用电安全。

暴雨来袭，中山市东区广大党组织和党员干部第一时间响应省委组织部号召，尽锐出击，党群同心筑牢防汛“红色堤坝”。东区街道充分发挥网格优势，动态掌握辖区防汛情况，街道一级网格长、党工委副书记周俊峰亲自部署，各级网格长闻“汛”而动，第一时间奔赴防汛一线，党员干部主动亮身份、做表率，化身网格员织密防汛网。齐富湾社区党委书记唐宇麟带队巡查辖区防汛工作情况，途经白石湾大街，发现因排水井被泥沙淤塞，导致路面低洼处积水情况严重，随即冒雨进行清淤排水工作，经全力奋战，现场积水情况得到有效缓解。

文/图 羊城晚报记者 林翎

通讯员 袁旺 禹媚